

47个部门一块儿办公,行政审批提速

# 买地盖房子一年可开工

本报11月17日讯(记者 于健) 从拿地到盖房,以前审批完得一年半,现在不到一年时间就可开工。2009年,青岛具有审批职能的47个部门合署办公,如今各类行政审批普遍提速,项目办理时间减半。

17日,青岛市审批资源交易管理办公室副主任王忠胜介绍说,2009年3月,青岛市行政审批服务大厅正式启用。全市具有审批职能的47个部门(单位)入驻大厅集中办公,设置服务窗口

166个,办理行政审批事项190项,与审批相关联的事项及便民事项196项,形成了“集中场地、集中人员、集中事项、集中审批”的“一站式”办理模式。截至今年10月底,共接待公众近127万人次,办理业务40余万件,行政许可事项入驻率达93%,非许可审批事项入驻率达77%,行政审批服务效率比法定时限平均提速70%。

审批提速明显,各类项目均有体现。比如开办企业,至少需

要跑5个部门。而市工商局、市质监局、市公安局和市国税、地税等部门采用“一窗式”联合办公后,无前置企业设立联办从工商登记到取得全部证照,承诺时间缩短至4个工作日,比大厅启用时对外承诺的8个工作日减少了4个工作日,提速率达50%。

基本建设项目审批部门多,审批程序复杂、周期长,以往从立项到开工,审批完怎么也得一年半的时间,450天左右,社会反响强烈。青岛从解决政

府行政部门审批入手,实施建设项目联合办理,20多个相关部门合署办公,政府部门审批时限由原来的300个工作日左右减少到150个工作日,审批效率提高50%。

有关人士估算,政府部门审批提速,再加上中介服务机构的耗时,现在一个建设项目审批,从立项到开工,正常情况下,也就是半年到一年的时间。中介服务机构的耗时则是政府下一步需要解决的问题。

## 9企业联手打造设计行业“航母”

本报11月17日讯(记者 刘大正) 告别以前经营单一的局面,联手成立竞争力更强的建筑设计行业“航母”。17日上午,岛城首家建筑设计集团——青岛建筑设计集团正式挂牌成立。

据了解,作为青岛最早的建筑设计单位,创建于1952年的青岛市建筑设计研究院,58年完成了6000多项工程设计,仅1986年以来的设计当中,就有100多项设计项目获建设部及山东省优秀设计奖。

据青岛建筑设计集团董事长赵新华介绍,设计在整个建筑的规划、设计、建设过程当中,所占的经济产值不到1%,而全青岛有大大小小的设计企业200多家,竞争日趋激烈。“为此,我们决定根据自身的优势,响应建设部提出的产业链延伸的战略,聚集相应的产业同盟,成立建筑设计集团。”赵新华说,“使得青岛建筑设计集团成为了青岛市建筑设计研究院集团有限公司为母公司,以投资公司、咨询公司、海外公司、科技公司、青岛建研院晖瑞装饰工程有限公司、青岛建研院加固科技工程有限公司、青岛建研院建设监理有限责任公司、青岛建惠咨询工程有限公司、青岛力科通讯有限公司等9家公司作为成员单位的企业集团。”

## 俩高中生 环球模特比赛获奖

17日,在青岛海之魂艺校,参加完在上海举行的环球国际模特大赛的王慧琪(左二)和傅文涛(左一)回到学校,她们分别获得了2010环球国际模特大赛国际总决赛季军和环球国际模特大赛国际最具活力奖。据介绍,王慧琪和傅文涛都是在读高中生,身高都在183cm以上,且年龄还不到18岁。此外,已经读大学的青岛男孩侯军获得环球国际模特大赛国际男模十佳称号。

本报记者 杨宁 摄影报道

